

28 Ιουλίου 2014

# **Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου**

/ [Συναξαριακές Μορφές](#)



*Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου*

Εορτάζει στις 28 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ειρηνικώς έζησας Ειρήνη πάλαι,

Και νυν κατοικεῖς ἔνθα ειρήνη βρύει.

## **Βιογραφία**

Ἡ Οσία Εἰρήνη ἔζησε στα χρόνια της βασίλισσας Θεοδώρας, που αναστήλωσε τις ἅγιες εἰκόνες.

Ἡ Εἰρήνη καταγόταν ἀπὸ την Καππαδοκία και διακρινόταν ὄχι μόνο για την ευσέβεια της, ἀλλὰ και για την σωματικὴ ωραιότητα της και για την ευγενὴ ανατροφή της. Εἶχε ζητηθεῖ λοιπὸν σε γάμο, ἀπὸ διακεκριμένο ἄνδρα του παλατιοῦ και ξεκίνησε για το Βυζάντιο. Στη διαδρομὴ ὅμως, πέρασε ἀπὸ τη Μονὴ του Χρυσοβαλάντου και τόσο ἐλκύστηκε ἀπὸ τη συναναστροφή των καλογριῶν, ὥστε πήρε τη μεγάλη ἀπόφαση να παραμείνει μαζί τους. Ἐτσι ἀπέρριψε τις κοσμικὲς δόξες, γύρισε στην πατρίδα της, πούλησε τα υπάρχοντα της, βοηθώντας πολλούς φτωχοὺς και τα υπόλοιπα χρήματα τα ἐναπόθεσε στη Μονή. Ἐγινε μοναχὴ και ἡ ζωὴ της μέσα στο μοναστήρι υπήρξε πολὺ ἀσκητικὴ και αγία.

Ὅταν πέθανε ἡ ηγουμένη, ἡ Εἰρήνη, παρὰ την ἀρνηση της, ὀρίστηκε διάδοχος της. Ἀπὸ τη νέα της θέση, ἐπετέλεσε τα καθήκοντα της ἀριστα. Ὁ Θεός μάλιστα, την προίκισε με το προφητικὸ και θαυματουργικὸ χάρισμα. Ἐτσι δια της προσευχῆς της, ἀπάλλαξε πολλούς ἀπὸ τα δαιμόνια. Προαισθάνθηκε τον θάνατο της και ἀπεβίωσε εἰρηνικά, γεμάτη χαρὰ για το ευχάριστο ουράνιο ταξίδι της.

## **Ἀπολυτίκιον (Κατέβασμα)**

Ἦχος πλ. α΄. Τὸν συνάναρχον Λόγον.

Βασιλείας γήινους πάλαι οὐκ ἔτυχες, ἀλλ' ἄφθαρτων στεφάνων νῦν σὲ ἠξίωσεν, ὁ Νυμφίος σου Χριστὸς ὁ ὠραιότατος ὠ καθιέρωσας σαύτην, ὅλη καρδία καὶ ψυχὴ, Εἰρήνη Ὅσια Μῆτερ, Χρυσοβαλάντου ἡ δόξα, ἡμῶν δὲ προσφυγὴ καὶ βοήθεια.

Ὀπτικοακουστικὸ Ὑλικό

Ἀκούστε το ἀπολυτίκιο!

Ἀκούστε το ἀπολυτίκιο!

**Ἀγιογραφίες / Φωτογραφίες**



Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου



Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου - Ι. Ν. Οσίων Παρθενίου και Ευμενίου των εν Κουδουμά, δια χειρός Παναγιώτη Μόσχου (2006 μ.Χ.)



ΕΙΡΗ  
ΑΓΗ

ΑΓΗ

ΟΒΑ

Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου



Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου



Οσία Ειρήνη η Χρυσοβαλάντου - [www.zografiki.com](http://www.zografiki.com)©





*Η θαυματουργική εικόνα της Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου στην Αστόρια της Νέας Υόρκης*

**Πηγή:** [saint.gr](http://saint.gr)